



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年10月20日
星期五 今日4版
农历癸卯年九月初六 第12629期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

团结合作 共赴“一带一路”发展新征程
——习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上主旨演讲的世界回响

>>2版

我市召开 党外人士座谈会 于永生出席并讲话

本报济宁10月19日讯(记者 郝明雷)今天上午,我市召开党外人士座谈会,听取市各民主党派、工商联和无党派人士代表2023年度民主监督课题调研情况,沟通有关工作,进行民主协商。市委副书记、市长于永生出席并讲话,市委常委、组织部部长、统战部部长庞建栋主持。

在听取了市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表相关调研成果汇报后,于永生对他们为我市各项事业发展付出的智慧和汗水给予充分肯定。他指出,当前,已经进入冲刺四季度、打好“收官战”的关键时期,圆满完成全年目标任务,离不开全市各民主党派、工商联、无党派人士的大力支持参与。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,牢牢把握“团结和民主”两大主题,一如既往地支持市委、市政府工作,旗帜鲜明讲政治,最大限度凝聚共识,切实筑牢统一战线团结奋斗的共同思想政治基础。要紧扣中心大局,奋力展现更大作为,围绕落实国家和省重大战略、推进高质量发展,聚焦制造强市建设、现代港航物流、济宁都市区建设、文旅融合发展等重大战略任务,深入开展多层次、多形式、多领域的调查研究,找准工作结合点、用力点,提出更多有价值、有分量的意见建议。要加强自身建设,全面提高履职能力,不断开创多党合作事业的新局面。市政府将进一步支持完善协商民主工作机制,自觉接受民主监督,努力为党外人士开展调研、参政议政提供更加有利的条件。

行政执法监督与12345政务服务便民热线建立合作机制

我市入选国家级试点

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 冯文心)近日,司法部办公厅印发《关于就行政执法监督与12345政务服务便民热线建立合作机制开展试点工作的通知》,确定在全国13个省(区、市)的51个单位开展为期一年的试点,济宁市和微山县成功入选。

近年来,我市积极探索建立行政执法监督与12345热线信息共享推送机制,通过“信息推送+个案监督”的方式规范执法行为,取得了一定成效。2022年9月,我市作为全省2个地市级代表参加了司法部“推动行政执法监督与12345热线建立合作机制试点工作”座谈会,主动对接社会治理服务中心,在该项目工作上先行先试,积极探索,印发了《关于推动行政执法监督与12345热线建立合作机制的指导意见》,建立了涉行政执法类信息共享、会商研判、督办回应、效能评估4项机制,构建了“12345+执法监督”指标体系,依托济宁市行政执法监督平台形成了《济宁市12345热线+行政执法监督大数据分析报告》等应用成果。

下一步,我市将以试点工作为契机,以大数据智能为抓手,力促执法监督靠前一步拓展“监督源”,便民热线延展一步提升办理质量,倒逼行政执法部门严格规范公正文明执法,切实提高行政执法人民群众满意度和获得感。

权威发布

国资国企助推 我市文旅产业高质量发展

本报济宁10月19日讯(记者 杜文闻)今天上午,市政府新闻办召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列发布会(第2场)——国资国企助推我市文化旅游产业高质量发展。

我市旅游资源丰富,拥有“三孔”世界文化遗产、文物、微山湖、运河自然风光等有形资源和儒家文化、运河文化等无形资产。在市委、市政府的决策部署下,济宁孔子文化旅游集团高起点、高定位打响文旅品牌,围绕建设“世界文化旅游名城”定位,坚持全市旅游一盘棋,打造“济宁文旅”整体形象。在央视、山东卫视、北京西站、济宁北站以及北京地铁、高铁上投放济宁城市形象宣传片,积极参与山东省旅游发展大会、国际孔子文化节、尼山世界文明论坛等重大活动,提升品牌影响力。

同时,高标准、高质量推进文旅融合,整合全市资源,优化要素配置,做优一日游、二日游、三日游等VIP线路。持续深挖文旅资源,丰富旅游业态,结合节假日及景区特色优势,创新开展各类主题营销活动与文化体验项目。设计研发“重走微山湖上秘密交通线”“读着《论语》去研学”等研学线路,助推我市打造研学旅行新高地。此外,高站位、高目标推进文化“两创”,强化文化“两创”合作基础,不断深化与北京故宫观唐、中青旅、上海恒润数字科技、中国电信等行业内优质团队的合作。推动文化“两创”赛事转化,举办“创意济宁”文化产品设计大赛暨“孔子文旅杯”游客最喜爱的文化旅游商品评选活动,并积极推动大赛成果的市场转化。利用元宇宙、NFT数字藏品、NFR对应展品等科技,在阿里、腾讯、星火等多个文数平台推出特色IP内容,拓宽优秀传统文化的“两创”新路径。

习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,经过中俄双方多年共同努力,两国能源合作已形成全方位、宽领域、深层次、高水平的合作格局,是中俄平等互利务实合作的典范,为保障两国乃至全球能源安全和可持续发展发挥了积

极作用。面向未来,中方愿与俄方一道,高水平建设能源合作伙伴关系,持续增强能源产业链供应链韧性,为促进全球能源市场长期健康稳定可持续发展,推动构

建全球清洁能源合作伙伴关系作出更大贡献。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

全省网络安全和信息化工作会议召开

深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 奋力开创我省网信事业高质量发展新局面

林武讲话 周乃翔主持 陆治原出席 林红玉于永生在市分会场参加会议

本报济宁10月19日讯(记者 宋仪凯)今天,全省网络安全和信息化工作会议在济南召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,研究部署当前和今后一个时期网信工作,为推动中国式现代化山东实践提供坚强支撑和有力保障。

省委书记林武出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持第一次会议,省委副书记、青岛市委书记陆治原出席。会议以视频会议形式召开,我市设分会场。市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生,副市长、市公安局局长李海洋在分会场参加会议。

会议传达学习了习近平总书记关于网络安全和信息化工作作出的重要指示、全国网络安全和信息化工作会议精神;宣读了关于表彰山东省网络安全和信息化工作先进集体和先进个人的通报,授予济南市网络舆情中心互联网违法与不良信息举报室等69个

单位“山东省网络安全和信息化工作先进集体”称号,授予济南市网络舆情中心魏鹏等70名同志“山东省网络安全和信息化工作先进个人”称号。

林武在讲话中指出,习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南。习近平总书记重要指示精神鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出要求。我们要深入学习领会,完整准确全面贯彻到网信工作全过程、各领域,奋力开创我省网信事业高质量发展新局面。

林武强调,党的十八大以来,山东坚决贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,强化政治担当,勇于开拓创新,网络强省格局得到新拓展,网络内容建设取得新成效,网络综合治理迈上新台阶,网络安全防护实现新提升,信息化发展释放新能量,网

信事业发展取得显著成效。同时也要清醒认识到,互联网、信息化是把“双刃剑”,既蕴含着新发展、新机遇,也带来了新矛盾、新挑战,对网信工作提出新的更高要求。林武指出,做好当前和今后一个时期网信工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,特别是习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示精神,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,锚定“走在前、开新局”,牢牢把握旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作共赢的使命感任务,着力加强网络内容建设管理,着力健全网络综合治理体系,着力推进网络安全保障体系和能力建设,着力促进信息化驱动引领高质量发展,加快由网络大省向网络强省迈进,为推动中国式现代化山东实践提供坚强支撑和有力保障。

林武强调,要强化斗争精神,牢牢掌握网络意识形态工作领导权,深化党的创新理论上宣传,加强网上正面宣传和舆论引

导,切实守牢网络意识形态安全底线。要强化创新提升,深化网络生态治理、网络文明建设、网络法治建设,全方位提高网络综合治理效能。要强化立体防御,构建大网络安全工作格局,强化重点领域安全防护,强化网络安全工作支撑,坚决筑牢网络安全防护屏障。要强化需求牵引,在抓关键夯基石上再提速,在增动能促发展上再加力,在强治理惠民生上再优化,全面激发“赋能赋力”的数智驱动效应。

林武指出,要加强党对网信工作的全面领导,各级党委(党组)要严格落实网络意识形态和网络安全工作责任制,主要负责同志要负总责、亲自抓。各级党委网信委及成员单位、网信部门要落实主体责任,形成合力推动网信工作的生动局面。要完善工作体系,夯实基层基础,建设忠诚干净担当的网信铁军,为推动网信事业高质量发展作出新贡献。

市直有关部门、单位主要负责同志,驻济高校负责同志,市属高校和企业主要负责同志等参加会议。

强信心 稳经济 促发展



近年来,济宁高新区重点围绕智能终端、大数据、第三代半导体三大领域建链强链补链,一大批专精特新企业在精准有力的政策帮扶下,实现快速成长。规划建设了100万平方米的智能终端产业园、15万平方米的融联科技创新园,让产业链企业“拎包入住”,吸引了海富电子、汇金升、莱恩光电、科力光电等一批企业“集群式”落户。截至目前,济宁高新区已累计培育省级以上专精特新优质企业133家。其中,国家级制造业单项冠军3家,国家级专精特新“小巨人”企业12家,省级制造业单项冠军13家,山东省专精特新企业76家,山东省瞪羚企业29家。图为海富光学智能终端产业园项目生产车间。

■记者 杨国庆 摄

凝聚金融力量 助推地方发展

强化金融要素保障 赋能县域经济高质量发展

——访汶上县副县长葛虎

■本报记者 王黎 本报通讯员 邓强

“金融是实体经济的血脉。汶上县充分发挥金融在县域经济社会发展中的支撑作用,紧盯各类市场主体金融需求,聚焦信贷投放、企业上市重点工作任务,明确工作目标,创新工作举措,强力服务保障,推动金融服务实体经济各项工作取得了显著成效。”汶上县副县长葛虎在接受记者采访时说。

今年以来,汶上县积极搭建政金企对接平台,扎实开展金融辅导、金融助企攀登、金融服务进万企等各类银企对接活动,畅通了银企对接渠道,提升了银企对接效

果。今年,全县各项贷款余额首次突破300亿元大关,9月底达到310亿元,年内新增41亿元,其中为64家攀登企业新发放贷款5.77亿元。

针对纺织服装企业融资难问题,汶上县通过深入调研,创新思路、开辟新径,联合中国银行汶上支行打造了“休闲服饰贷”,成为该行全省唯一县级专属金融产品,可为全县纺织服装企业提供敞口总量2亿元的授信额度;积极协调对接农发行、国开行等政策性银行机构,为全县城乡一体化重大基础设施建设项目争取政策性银行融资,年内获省农发行批复授信项目贷款4笔14.02亿元,年内全市批复授信额度最高,其中梁

桥社区安置房项目获单笔10亿元授信;对重点融资诉求企业逐一上门服务、把脉问诊,为企业精准提供融资方案并全力争取快审批、快投放,有关银行机构为华宇同方授信2亿元、为齐驱汽车授信8600万元、为晋工机械授信8000万元。

“金成技术向上交所提交了首发上市申请并获受理,正接受上交所审核问询;辰欣佛都药业向山东证监局提交了辅导备案申请,正在等待受理;华尚电气正在进行股改。”葛虎介绍说,汶上县强力服务保障重点企业上市,建立了县党政主要领导、分管领导联系重点上市后备企业制度,优化调整了县企业上市工作专班,对重点企业实

行“一企一专班”跟踪服务。县政府研究制定了扶持企业上市的政策措施,大幅提高了奖励额度,减轻企业上市资金压力,增强了企业上市积极性主动性。

葛虎表示,汶上县将牢牢把握金融服务实体经济这一根本,坚持以市场需求为导向,深入摸排各类市场主体的融资需求,综合运用银行贷款、上市融资、股权融资等各种金融手段,全面开展政金企对接活动,逐企施策、一企一策,满足企业的个性化融资需求,推动金融活水源源不断流向实体经济,为实体经济发展提供更高质量、更有效率的金融服务,助推县域经济社会高质量发展。